
１万人アンケート結果について

第９回苫小牧市男女平等参画を推進する市民会議

日時：令和３年１２月２２日（水）

１４：００～１６：００

場所：苫小牧市民活動センター３階会議室１

～老若男女のリアルボイス～

１万人アンケート苫小牧市民

資料１



実施期間：令和３年６月２８日～令和３年７月３１日

実施方法：グーグルフォームを利用したオンライン調査

回答：大人用 ８５５件、中高生用３５件、

小学生用２１件、未就学児用３０件 計９４１件

１万人アンケートの実施方法について

アンケートの信頼度について

統計学上、統計的に有意であるといえる信頼度９５％、５％の誤差を
許容する場合に必要な標本数は約３８０件であり、大人用の調査は
統計的に有意であるといえる。

１

※ただし、アンケートはオンラインで調査したため、アンケートの回答者

全員が苫小牧市民であることについての確認はできておりません。



回答いただいた方について

１万人アンケート（大人用）の結果について①
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問2.性別(自認する性)を教え

てください
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問4.子育て中、もしくは

子育ての経験がありますか

n=855

・問１ 回答いただいた７５％は３０代～５０代

・問２ 回答いただいた約７０％は女性

・問４ 回答いただいた７５％は子育て経験者

n=855

２



男女の役割分担意識について①

１万人アンケート（大人用）の結果について②

・問５ 約９０％の方が夫婦共働きに肯定的

・問６ 約８０％の方がより収入の低い方が家事や育児をするべきと思って

いない

・問７ 約５０%の方が女性の方が家事や育児に向いていると思っている
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問6.夫婦共働きの場合、より収入の

低い方が、家事や育児を多く負担す

べきだと思う
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問7.家事・育児をするのは女性の方が

向いていると思う
n=855

３



男女の役割分担意識が
まだ残っている‼

１万人アンケート（大人用）の結果について③

・問８ 約７０％の方が子どもを産み育てることが女性の役割だと思っていない

・問９ 約５０％の方が仕事をして家族を養うことが男性の役割だと思っている

そう思う
5%

どちらかと言
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問8.結婚をして子どもを産み育てることが

女性の役割だと思う
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その他
2%

問9.仕事をして家族を養うことが男性

の役割だと思う
n=855

共働きに肯定的９０％、

収入の低い方が家事育児をすべきに反対８０％

子どもを産み育てるのは女性の役割ではない７０％、

女性が育児に向いている、男性が家族を養う５０%

男女の役割分担意識について②

⇒
４



１万人アンケート（大人用）の結果について④

・問10 結婚をしていない８０％の方が結婚しても仕事を続けたいと思っている

・問11 結婚をしている約８０％の方が結婚しても仕事を続けたいと思っている

・問12 結婚後約７５％の方が仕事を続け、うち１５%の方が働き方を変えた

結婚と仕事について

そう思う
57%

どちらかと言

えばそう思う
23%

どちらかと言

えばそう思わ

ない
9%

そう思わない
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その他
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問10.結婚をしていない方にお聞きしま

す。結婚をしても仕事を続けたい
n=183
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どちらかと

言えばそう

思う
36%

どちらかと

言えばそう

思わない
12%

そう思わな

い
6%

その他
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問11.結婚をしている方にお聞きします。

結婚をしても仕事を続けたい（続けるべ

きだ）

n=686

続けた
59%短時間にす

るなど働き

方を変えた
15%

辞めた
23%

その他
3%

問12.結婚をしている方にお聞きしま

す。結婚後は仕事をどうしましたか
n=686

約８０％の方が結婚しても仕事を続けたいと考えており、

結婚後約７５％の方が仕事が出来ていることから、

おおむね希望通り仕事が出来ていると考えられる。

しかしながら

５%の方が仕事ができなく

15％の方が働き方を変えた

⇒

５



１万人アンケート（大人用）の結果について⑤

・問13 お子さんがいない約７５％の方が子どもが生まれても仕事を続けたいと思っている

・問14 お子さんがいる約７５％の方が仕事を続けたいと思っている（仕事を続けた）

出産と仕事について

そう思う
46%

どちらかと言え

ばそう思う
28%

どちらかと言え

ばそう思わない
13%

そう思わない
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その他
6%

問13.お子さんがいない方にお聞きします。子

どもが生まれても仕事を続けたい
n=220

そう思う
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どちらかと言

えばそう思う
25%

どちらかと言

えばそう思わ

ない
14%

そう思わない
9%

その他
4%

問14.お子さんがいる方にお聞きします。子

どもが生まれても仕事を続けたい（仕事を

続けた）

n=629

お子さんのいない約７５％の方が子どもが生まれても仕事を続けたいと考えており、

お子さんがいる約７５％の方が仕事を続けたい（続けた）ことから、お子さんが生

まれても仕事に対する意欲は変わっていないと考えられる。
６



１万人アンケート（大人用）の結果について⑥

・問15 お子さんがいない約８５％の方が子どもが生まれたら育児休業を取得したいと思っている

・問16 出産を機に仕事を辞めた方が４３%、希望したが育児休暇を取得できなかった方が７％

となっている

・問17 約８０％の方が男性も育児休暇を取得するべきだと思っている

育児休暇について

希望どおり育児休

暇を取得できた
19%
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20%
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得できなかった
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希望しなかったが育児休

暇を取得した
1%

仕事を辞めた
43%

その他
10%

問16.お子さんがいる方にお聞きしま

す。育児休暇を取得しましたか
n=618
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32%

どちらかと言え
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問17.男性も育児休暇を取得すべきだと思う n=855

そう思う
57%

どちらかと言

えばそう思う
27%

どちらかと言
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ない
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問15.お子さんがいない方にお聞きしま

す。子どもができたら、育児休暇を取得し

たい

n=537

お子さんのいない約８５％の方が子どもが生まれたら育児休業を取得したいと考えているが、

出産を機に仕事を辞めた方が４３%、希望したが育児休暇を取得できなかった方が７％

いることからお子さんが生まれた後に仕事について思い通りになっていないと考えられる。
７



１万人アンケート（大人用）の結果について⑦

・問18-1 約９０％の方が子どものことを仕事よりも優先させることは構わないと考え

ている

・問18-2 約９５％の方が職場の同僚や部下が子どものことを仕事よりも優先させる

ことは構わないと考えている

ワーク・ライフ・バランスの考え方について

ほとんどの方が仕事よりも子どものことを優先しても構わないと考えている

そう思う
61%どちらかと言え

ばそう思う
30%

どちらかと言えばそ

う思わない
7%

そう思わない
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問18-1.(自分が)子どもの行事のために休みを取得

したり、子どもと過ごすために出張や残業を断る

ことは構わない [自分が休む場合]

n=855

そう思う
68%

どちらかと言

えばそう思う
26%

どちらかと言え

ばそう思わない
4%

そう思わない
2%

問18-2.(同僚・部下が)子どもの行事のために休

みを取得したり、子どもと過ごすために出張や

残業を断ることは構わない [同僚や部下が休む

場合]

n=855
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１万人アンケート（大人用）の結果について⑧

・問33 子育てをし易くするためには保育園等のサービスの充実よりも働き方

の多様性の充実が求められている。

子育てをし易くするためには！

保育園や放課後児童クラブな

どのサービス充実
25%

勤務日数や時間帯など、働

き方の多様性の充実
45%

パートナーの協力の充実
14%

親や兄弟等の協力の充実
3%

家族以外の地域の協力の充実
7%

その他
6%

問33.今すぐ何が変わったら、子育てがし易くな

ると思いますか

n=855

９



１万人アンケート（大人用）を実施してわかったこと（まとめ）

①共働き、家事育児の分担に肯定的。

②女性が育児に向いている、男性は家族を養うといった、男女の役割分担意識が

まだ根強くある。

③多くの人が結婚後、出産後に仕事を続けたいと思っているが、特に出産後に仕事

を思い通りにできていない実態がある。

④ほとんどの方が仕事よりも子どものことを優先しても構わないという考えを持って

いる。

⑤子育てをし易くするために、保育園等のサービスの充実よりも働き方の多様性の

充実を求めている。
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１万人アンケート（大人用）応援メッセージ
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